

Кто может забрать ребенка из детского сада

Вопрос о том, кто может забирать ребенка из детского сада, волнует многих родителей.

И он прописан в локальных актах ДОО. Проблема в данном случае возникает по причине многочисленных разводов и конфликтных ситуаций между родителями ребенка, которые не могут «поделить» его, а также попыток родителей доверить возвращение малыша домой в сопровождении старших, но все же несовершеннолетних братьев или сестер, либо по причине появления родителя ребенка на территории ДОО в нетрезвом состоянии. Заведующий ДОО и воспитатели во избежание ответственности за возможное причинение ребенку вреда вправе потребовать от его родителей соблюдения ряда условий, которые кажутся родителям чрезмерными и определяются ими как «перестраховка» со стороны представителей ДОО.

Согласно Положения по основным вопросам организации образовательной деятельности (локальный акт ДОО)

«п.6.3. Порядок ухода воспитанников из МБДОУ:

- ребенка из МБДОУ забирают родители (законные представители);
- педагогическим и иным работникам МБДОУ запрещено отдавать детей лицам в нетрезвом состоянии, несовершеннолетним братьям и сестрам, отпускать детей одних по просьбе родителей, отдавать детей незнакомым лицам без доверенности от родителей;
- в исключительных случаях воспитатель группы отдает ребенка несовершеннолетнему лицу (не моложе 16 лет) на основании заранее представленного лично заведующего МБДОУ письменного заявления родителя или законного представителя ребенка.»

Если за ребенком пришел пьяный родитель?

К сожалению, в современном мире такая практика уже не редкость. С одной стороны, это же родитель ребенка и он отвечает за него. Придя за ребенком в ДОО в состоянии алкогольного опьянения, он фактически берет на себя ответственность за то, каким образом сможет довести ребенка до дома. С другой стороны, воспитатель прекрасно видит, что опасно доверять ребенка такому горе-родителю.

Если ребенка не могут забрать иные лица, кроме сопровождающего в нетрезвом состоянии, то отдавать ребенка ему нельзя. Необходимо в такой ситуации вызвать сотрудников полиции (т.02., либо нажать тревожную кнопку) и передать ребенка в детскую комнату полиции, либо сообщить в отдел образования по т.2-47-49, 2-56-40.

Родитель настаивает на том, чтобы за ребенком приходили иные лица

Полную ответственность за жизнь и безопасность ребенка несут его родители (законные представители). Поэтому они лично должны являться в детский сад, чтобы забрать своего ребенка. Но иногда родители в силу некоторых причин не могут во время забрать ребенка из ДОО. Закон не запрещает родителям доверить данную обязанность иным лицам. Вместе с тем, законом четко не урегулирован вопрос о том, каким образом родитель должен передать данное полномочие другому человеку. Достаточно письменного заявления родителя на имя заведующей, заверенное нотариально.

Конец рабочего дня воспитателя, а за ребенком никто не пришел. Что делать?

После окончания рабочего дня воспитатель совершенно не обязан дожидаться сопровождающих ребенка лиц. Родители обязаны забрать его в строго оговоренное договором время, так как именно с этого момента воспитатель фактически не несет ответственности за ребенка. Естественно, что просто оставить ребенка на улице нельзя, если за ним во время не пришли родители. В такой ситуации, как уже было указано выше, необходимо сообщить в детскую комнату милиции о том, что ребенок остался без надзора.

Ребенка из ДОО пытается забрать родитель, в отношении которого судом установлен определенный порядок общения с ребенком

Родители ребенка имеют равные права и обязанности в отношении него. Но иногда после развода или даже в браке супруги не могут договорным путем решить конфликт, возникший между ними, и обращаются в суд. В результате судебного разбирательства ребенок остается жить с одним из родителей, а другой родитель имеет право лишь в определенном судом порядке общаться с ребенком.

Если в ДОО имеются подобные прецеденты, то от родителя необходимо получить решение суда об определении порядка общения с ребенком. Родители сами должны быть заинтересованы в предоставлении в дошкольную организацию такого документа.

Обычно в решении суда четко указывается в какие дни, в какое время родитель, не проживающий с ребенком, имеет право общаться с ним. Если такой родитель пришел за ребенком в указанное в решении суда время, то передать ребенка можно. Также важно учесть обязательно ли присутствие второго родителя при таком общении. Иногда в решении суда указывается, что общение ребенка, например, с отцом возможно только в присутствии матери ребенка. Если в решении суда содержится такая оговорка, то отдавать ребенка отдельно проживающему родителю нельзя.